

# 如东日报



高度 深度 温度

星期一 2025年8月  
农历乙巳年七月初三

25



关注如东发布APP  
获取更多资讯内容

聚焦千字当头 聚力干出精彩  
坚定扛起勇挑大梁争作贡献的使命担当

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第9621期

## 坚持项目为王 聚力向新提质 全力推动开发区高质量发展走在前、作示范

——访如东经济开发区(高新区)党工委副书记、管委会主任陈五霞

### 贯彻落实县委全会精神

县委十五届十次全会鲜明指出,要聚焦千字当头、聚力干出精彩,坚定扛起勇挑大梁争作贡献的使命担当。如东经济开发区(高新区)党工委副书记、管委会主任陈五霞表示,如东经济开发区将始终锚定“争先进位、多作贡献”目标,坚持项目为王、聚力向新提质,抢抓招商不动摇、猛攻项目不懈怠,奋力推动重大项目建设提速增效、取得突破。

坚持“拼”字当头,聚力打赢“招商提质”攻坚战。聚焦“一主一新一特色”产业体系,加快绘制优势产业链招商图谱,重点推进新能源、电子信息等一批重点在谈项目取得突破,

确保全年新签约并注册5亿元以上项目不少于15个。主动对标太仓高新区,加快融入长江口产业创新绿色发展协同区建设,借力赛迪研究院、戴德梁行等研究机构以及相关商会、协会,更深层次对接上海、更宽领域融入苏南,推进无锡埃森泽精密等优质项目落地,确保全年引培高成长性科创项目不少于16个。探索实施“管委会+公司化”招商体制机制改革,打造“懂产业、懂业务、专业化”的招商队伍,加快培养专业思维,把牢产业关联准入关口,促进产业提质增效。

坚持“快”字为先,聚力打赢“项

目提速”攻坚战。全面盘点分析在手已签约项目,紧盯开工、竣工、达产等关键环节,强化清单管理、压茬推进,切实做到周周有进展、月月有成效。积极践行“拿地即开工”模式,前置指导项目立项审批、要素配置及能评环评,力推正庄特变散热器等重大项目早开工、快建设,确保全年新开工5亿元以上工业项目不少于9个、1至5亿元高质量制造业项目不少于10个。全力以赴推动晶丹达智能终端等项目早竣工、早投产,力促恒越聚乙纤维、艾通华5G通讯设备等项目快上设备、快出产能,确保全年新竣工5亿元以上工业项目不少于7个、转化达产不少于4个、新竣工1至5亿元高质量制造业项目不少于8个。

坚持“优”字为要,聚力打赢“能级提升”攻坚战。加强规划引领,加速产城融合,力推泛半导体产业园三期10月份竣工投入使用,提速电子商务产

业园、智慧园区、低碳园区建设,进一步释放集聚引凤的集群效应。突出工业和服务业双轮驱动,推动制造业聚链成群,支持恒辉安防等链主企业建设先进级、卓越级智能工厂,聚力打造长三角先进装备制造生产基地;加快服务业高质量发展,重点引进电商供应链生产加工型企业,持续做大经济总量,在财税、经济等指标方面不断提升贡献份额。健全完善专班推进、会商会办等机制,深化全生命周期服务、全要素链条保障,全力以赴为项目建设保驾护航。

陈五霞表示,接下来,如东经济开发区将认真贯彻落实全会精神,千字当头、真抓实干,以狠抓招商、重抓项目的过硬成效切实扛起责任担当,奋力推动开发区高质量发展走在前、作示范,努力交出一份“十四五”发展高分答卷,为“十五五”良好开局奠定坚实基础。

(全媒体记者 季雯雯 陆和煦)

## 我县举办全县 专精特新政银企对接活动

本报讯(全媒体记者 姚陈 吴莎莎 通讯员 曹卫东 张波)22日下午,县发改委会同招商银行组织开展了全县专精特新政银企对接活动,提升企业专精特新能力,助力企业发展向“新”提“质”。

此次活动邀请了全县78家拟培育省“专精特新”的中小企业和各镇(区、街道)相关负责同志参加。

省发改委、省工信厅专家库专家俞晓峰教授从企业申报“专精特新”的重要性,以及申报流程、材料准备等方面为企业负责人作了详细的政策解读和业务辅导。招商银行相关负责同志就

“专精特新”专项金融产品进行介绍和推广。

据了解,截至目前,我县已培育国家专精特新“小巨人”企业15家、省专精特新中小企业93家,省级以上专精特新企业总数突破100家,另有250家企业列入优质中小企业培育库,专精特新如东军团正加速扩容。此次活动一方面通过政府、银行与企业三方协同,可以降低融资成本、提升融资效率,破解企业融资难、融资贵问题。另一方面也为企业消除了认知盲区,通过集中宣讲提升政策触达率,提高企业专精特新申报成功率,助力企业发展向“新”提“质”。

## 我国月度用电量首破万亿大关 “高”“新”产业发展势头旺

国家能源局近日发布数据显示,7月份,全社会用电量10226亿千瓦时,同比增长8.6%。这是我国月度全社会用电量规模首次突破万亿千瓦时大关。

业内人士指出,作为经济运行的“晴雨表”,用电量攀升是多轮高温与经济增长稳中向好共同作用的结果。高技术及装备制造业用电量增速领先,互联网和相关服务业、充换电服务业等新兴产业用电快速增长,折射出相关产业发展势头正旺。

根据国家气候中心数据,今年7月全国平均气温创1961年以来历史同期新高。多地用电负荷创新高,拉动当月城乡居民生活用电量达2039亿千瓦时,同比增长18.0%。河南、陕西、山东、四川、安徽、湖北居民生活用电量同比增长超30%。

长期以来,工业是用电的“压舱石”。在全社会用电量中占比近六成的第二产业用电也保持向上势头,增速连续两个月回升。1至7月,第二产业用电量3.74万亿千瓦时,同比增长2.8%。7月当月,第二产业用电量5936亿千瓦时,同比增长4.7%。其中,高技术及装备制造业用电量增速领先。

中国电力企业联合会(以下简称“中电联”)统计与数智部副主任蒋德斌介绍说,1至7月,高技术及装备制造业合计用电量同比增长4.6%,增速高于同期制造业平均增长水平2.3个百分点。其中,新能源汽车制造业继续保持高速增长,用电量同比增长

25.7%。

透过用电量可见,经济发展不断“攀高”的同时,含“新”量也在不断提升。

1至7月,第三产业用电量1.13万亿千瓦时,同比增长7.8%。7月当月,第三产业用电量2081亿千瓦时,同比增长10.7%,增速比上月提高1.7个百分点。

其中,在移动互联网、大数据、云计算等快速发展带动下,1至7月互联网和相关服务业用电量同比增长28.2%。同期,批发和零售业用电量同比增长12.0%,其中,由于电动汽车高速发展,充换电服务业用电量同比增长42.6%。

中电联表示,考虑到三季度高温因素及上四季度基数偏低因素,预计今年下半年用电量增速高于上半年,2025年全国全社会用电量同比增长5%至6%。

值得注意的是,2025年不仅是“十四五”收官之年,更是“十五五”谋篇布局的重要节点。中电联规划发展部主任张琳表示,“十五五”时期,在我国经济长期向好的基本趋势下,电力需求将持续保持刚性增长。同时,新兴产业加速壮大,算力基础设施、新能源汽车、电解水制氢等新业态成为拉动电力需求增长的新动能。预计2030年全国全社会用电量达到13万亿千瓦时以上。电力供需平衡难度持续增加,需要加快推进新型电力系统源网荷储各环节迭代升级,有效满足体量庞大的新增用电需求。

(来源:经济参考报)

城中街道潮墩村

## 囊荷抢“鲜”上市 “俏”开致富大门



经、镇祛痰、消肿解毒、消积健胃等功效,具有“亚洲人参”的美誉。囊荷还是夏秋时节餐桌上的一道美食,囊荷炒毛豆、囊荷炒文蛤、凉拌囊荷等特色菜肴,让人回味无穷。“如东独特的地理条件和栽培方法生产出的具有地方特色的囊荷,口感细嫩,味道鲜美,深受日本市场和长江三角洲消费者的喜爱。我们的如东囊荷不打农药,富含有机硒,有抗癌和抗氧化的作用,它能提高人体免疫力,是天然的长寿农产品。”朱万元自豪地说,“如东囊荷”早在2021年就当选为当年的第一批农产品地理标志登记产品,也是如东第一个种植业产品拥有的“国字号”名片。

“我们的囊荷田在榉树林里,基地从8月初开始采摘囊荷,在上市初期,囊荷的批发价格约30元一斤,现在的价格大概在15元。今年不用我们愁销路,都是各地的商贩抢着上门过来收的,主要销往苏州、无锡等周边城市。”对于下一步的打算,朱万元透露,囊荷每年的采摘期只有2个多月,放冰箱冷藏保鲜期最多20天,接下来,基地也将着眼长远利益,进一步探索囊荷保鲜保鲜以及囊荷的深加工方法,让它“运得远、卖得好”。

荷喜阴,如东农村自古以来,几乎家家都在屋后种植,以防墙基被屋檐的雨雪水冲刷流失。刚从土里挖出的囊荷像荷花的花苞,闻起来有一股淡淡的药味。《本草纲目》记载,囊荷具有活血调



叶,寻找已经成熟的囊荷,弯下腰摘下囊荷,动作一气呵成。

一会儿的工夫,采收工的桶内装满了囊荷,拎到集中点分拣。“我们有专业的质检进行分拣,分拣上秤后,就直接装车送货了。”朱万元刚说完,手机响了,是南通市区的一商贩打来的,也是订购囊荷。“今年我们在囊荷的管护上更为精细,前段时间较为干旱,我们及时进行了浇水灌溉。”朱万元告诉记者,“采收到10月份才结束,六七十岁打工的村民每天也有100多元的收入。种植囊荷,铺地膜、铺秸秆、拔草、采收,用工很多。”囊荷又名茗荷、野姜等。囊

## 乡村振兴·富民惠民

本报讯(全媒体记者 杨丹 吴文军 通讯员 季登华)八月的夏天,骄阳似火,但在城中街道潮墩村的囊荷种植基地,白里透红的囊荷已纷纷破土而出,田间地头采摘工们忙碌的身影热情不减,丰收的喜悦在眉间显现。

“眼下已进入囊荷采摘高峰期,今年的收成很好,和去年相比产量同比增长了百分之二十,上市初期价格不错,我们早上六点就组织工人开始采摘了。”基地现场负责人朱万元乐呵呵地说,“我们基地种了四十多亩地,这几天产量一天大概有五百多斤!”说话间,朱万元拨开一米多高的囊荷

## 社会主义核心价值观——

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

值班编委 袁晓娜 责任编辑 徐小禾 版式设计 钱海莺

## 美化人居环境 共建绿色家园